

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ ΣΒΒΕ

# Αγωνία για την οικονομία

Στο περιθώριο της σύσκεψης κυριάρχησε η περιπέτεια που έζησε ο Γ. Μυλωνάς

**Σ**ε θερμό κλίμα πραγματοποιήθηκε χτες η συνάντηση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Γιώργου Παπανδρέου, με το προεδρείο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, στο πλαίσιο των επαφών που θα έχει με κοινωνικούς φορείς εν όψει της ΔΕΘ. Όπως ήταν φυσικό, λίγο πριν αρχίσει η σύσκεψη το θέμα που κυριάρχησε ήταν η περιπέτεια που έζησε ο κ. Μυλωνάς.

Του  
**ΑΝΤΩΝΗ Ι.  
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ**

«Χαίρομαι που ο πρόεδρός σας επεστρεψε πιο δυναμικός και χωρίς τραύματα», είπε ο κ. Παπανδρέου απευθυνόμενος τόσο στον ίδιο όσο και στα μέλη του συνδέσμου και πρόσθεσε: «Το θέμα είναι να μη γίνονται αυτά - υπάρχουν χώρες στις οποίες δυστυχώς συνηθίζονται τέτοιες πρακτικές. Το θέμα της ασφάλειας είναι πάρα πολύ σημαντικό. Στη χώρα μας υπάρχει μεγάλη ανασφάλεια από τους πολίτες, όχι μόνο για θέματα ασφάλειας, αλλά και σε ένα γενικότερο επίπεδο, το οποίο θα συζητήσουμε».

Ο κ. Μυλωνάς τον ευχαρίστησε για το ενδιαφέρον και σε μια προσπάθεια να αποφορτίσει το κλίμα είπε: «Όπως λέμε και στις επιχειρήσεις, οι θέματα που λύνονται με χρήματα δεν υπάρχει πρόβλημα».

## Δεν πάει καλά

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης η πλευρά των επιχειρηματιών εμφανίστηκε με επικριτικές διαθέσεις για τα όσα συμβαίνουν στην αγορά, εκφράζοντας την άποψη ότι δεν πάει καλά, ότι έχει χαθεί η διάθεση δημιουργίας, ενώ οι επιχειρηματίες αισθάνονται κουρασμένοι, γιατί δε λύνονται θέματα και γίνονται «πασαλείματα».

Μάλιστα, όπως είπαν, «έχουμε χάσει την αξιοπιστία μας ως κράτος» και κάλεσαν την αντιπολίτευση να βαηθήσει για την αλλαγή του κλίματος. Αίσθηση ωστόσο προκάλεσε η αναφορά που αποδίδεται στον κ. Μυλωνά προς τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, σύμφωνα με την οποία είπε πως η κυβέρνηση κάνει πογκρόμ εισπράξεων και μετακυλιεί στους επιχειρηματίες τη



Η απουσία μακροπρόθεσμου σχεδιασμού για την ανάπτυξη, η έλλειψη προδιαγραφών των ελληνικών προϊόντων και η φορολογική πολιτική ήταν μεταξύ των θεμάτων που κυριάρχησαν στη συνάντηση του Γ. Παπανδρέου με το προεδρείο του ΣΒΒΕ

## ΕΝ ΟΨΕΙ ΔΕΘ

### Το ΠΑΣΟΚ ανεβάζει στροφές

Το ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης ανεβάζει στροφές εν όψει της επίσκεψης του Γιώργου Παπανδρέου στη ΔΕΘ. Ηδη μία σειρά πρόδρομων εκδηλώσεων ετοιμάζεται, ενώ και το τετραήμερο κατά το οποίο θα παραμείνει εδώ ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ αναμένεται να είναι γεμάτο από κινήσεις, δραστηριότητες και επισκέψεις.

Σε εσωκομματικό επίπεδο, μετά την προκτεσινή συνεδρίαση της Νομαρχιακής Πόλης του ΠΑΣΟΚ, έπεται σήμερα νέα συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Κεντρικής Μακεδονίας, που θα συζητήσει ζητήματα προετοιμασίας για την Εκθεση και προγραμματισμού για το επόμενο διάστημα.

Χτες βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη ο Γιώργος Παναγιωτακόπουλος, που συζητήσε με το γραμματέα της Νομαρχιακής, Χρήστο Παπαστεργίου, διάφορα οργανωτικά θέματα, ενώ την Κυριακή θα γίνει μια μίνι σύσκεψη, στην οποία θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι φορέων της πόλης, όπου μεταξύ των άλλων θα συζητηθεί η στάση που θα τηρηθεί στις δύο συσκέψεις του δημάρχου Θεσσαλονίκης στις αρχές της επόμενης εβδομάδας. Επίσης, μελετάται και μια συνάντηση της Γραμματείας της Νομαρχιακής με τους βουλευτές του νομού.

Μέχρι την άφιξη Παπανδρέου στη

ΔΕΘ είναι προγραμματισμένες να γίνουν οι εξής εκδηλώσεις: μια για τη «γενιά των 700 ευρώ», με πιθανούς ομιλητές τους Νίκο Γιαννόπουλο και Λευτέρη Τζιόλα (στις 2 ή στις 4 Σεπτεμβρίου), μια για το ασφαλιστικό, που θα γίνει μάλλον στη Σταυρούπολη, ενώ θα ακολουθήσουν άλλες τρεις με ομιλητές τους βαυλευτές Ευάγγελο Βενιζέλο (7 ή 8 Σεπτεμβρίου), Ανδρέα Λοβέρδο (10 Σεπτεμβρίου) και Μιχάλη Καρχιμάκη (12 Σεπτεμβρίου), ενώ την Πέμπτη 11 Σεπτεμβρίου είναι προγραμματισμένη να γίνει η ημερίδα για την ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας που ετοιμάζει ο Γιάννης Μαγκριώτης, με αμιλητή τον Γιώργο Παπανδρέου.

Όσον αφορά το πρόγραμμα της επίσκεψης του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, που θα είναι, όπως όλα δείχνουν τετραήμερο, εξετάζονται διάφορες προτάσεις. Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων: επίσκεψη στο Δενδρονόταμο (αβίγγανοι), καθώς και περιόδια στη λίμνη Κορώνεια και τις εργατικές κατοικίες του δήμου Ευκαρπίας. Επίσης, περιοδεία σε κάποιο εργοστάσιο της περιοχής που απειλείται με «λουκέτο», καθώς και διοργάνωση σύσκεψης φορέων με τους εκπροσώπους της Θεσσαλονίκης.

ΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

δική της ανικανότητα διαχείρισης. Ο ίδιος, ωστόσο, όταν ρωτήθηκε επί αυτού μετά τη συνάντηση που είχε με τον πρωθυπουργό, είπε πως «αυτό που είπα είναι ότι μετακυλιεί το κόστος στο οποίο πρέπει να υποκειται η ίδια».

Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν το θέμα της Θράκης και η απουσία μακροπρόθεσμου σχεδιασμού για την περιοχή, η ανάπτυξη της βιομηχανίας στη Β. Ελλάδα, η παραθεριστική κατοικία, ο ανταγωνισμός και ειδικά με την Τουρκία, η έλλειψη προδιαγραφών των ελληνικών προϊόντων, θέματα φορολογίας και ανάπτυξης ζωνών καινοτομίας.

## Πρακτικές λύσεις

Το ΠΑΣΟΚ πρόταξε την κυβερνητική εμπειρία την οποία διαθέτει, ζητώντας ταυτόχρονα τη μόνιμη συνεργασία με το ΣΒΒΕ, προκειμένου, όπως είπε ο κ. Παπανδρέου, να περάσουμε από «γενικολογίες και στρατηγικές κατευθύνσεις σε πρακτικές λύσεις, ώστε το κόμμα να είναι έτοιμο από την πρώτη μέρα για τη διακυβέρνηση της χώρας».

Ο Γιώργος Παπανδρέου όμως επέκρινε την κυβέρνηση για το ότι η χώρα πορεύεται χωρίς σχέδιο, επισημαίνοντας ότι ο ρόλος της Πολιτείας είναι να εξοπλίζει τους πολίτες.

Από το τραπέζι των συνομιλιών δεν έλειψαν από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ οι αναφορές στα θέματα διαφθοράς, όπου ο πρόεδρος του κόμματος επικαλέστηκε τη σχετική πρόταση που έχει καταθέσει.

## Και... Ντέμης

Τη σκυτάλη της κριτικής πήρε ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος, ο οποίος σχολιάζοντας τις συναντήσεις του πρωθυπουργού με τους κοινωνικούς φορείς εν όψει της ΔΕΘ, είπε ότι πρώτη φορά πραγματοποιούνται σε τόσο αρνητικό κλίμα. Τέλος με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ο κ. Παπακωνσταντίνου διέψευσε πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας σχετικά με την πρόθεση του Γιώργου Παπανδρέου να συμπεριλάβει στο ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ τον Ντέμη Νικολαΐδη.